

真不容易！ 麦蒂第四次“三双” 火箭主场挫掘金，“三巨头”彰显威力

北京时间昨天，火箭以108:96击败西部排名第二的掘金，麦蒂用20分、14个篮板和10次助攻的“三双”成绩击碎了一系列关于自己的交易传闻。

麦蒂自我救赎 “三双”将他从悬崖边拉回

ESPN转播席提到的第一件事就是关于麦蒂的交易，他们说火箭在错过比卢普斯后已愿意接受任何球队对麦蒂的报价。可火箭1号却用一次“三双”将自己从悬崖边拉回。

ESPN杂志的记者克里斯·布劳萨德爆料说：“火箭已经在做冲击西部决赛的准备，但麦蒂的伤病却在干扰他们的计划。现在他们扯掉了麦蒂非卖品的标签，愿意聆听任何球队的报价。”

在输给快船后，麦蒂就陷入了同山猫、篮网交易流言，尽管这不是本赛季的第一次，可在火箭迟迟找不到化学反应时，伤病让交易麦蒂又多了几分可信性。或许正是感受到了压力，昨天麦蒂异乎寻常地积极，他抢了14个篮板，送出了3次盖帽，在下半场让火力猛猛的JR史密斯仅得5分。当地电台惊呼：“麦蒂像回到了猛龙时代的他！”

是的，你或许忘记了，在新秀合同的最后两年，麦蒂是联盟里最好的防守者，他曾让鼎盛时期的格兰特·希尔和阿尔·休斯顿无所适从，“或许我的爆发力不如以前了，但我可以做点别的什么。”麦蒂说。

在麦蒂的进攻端，他努力寻找着最恰当的投篮机会，有接近50%的投篮命中率，他的组织和传球让姚明、阿泰、巴蒂尔如鱼得水，火箭在第三节反超比分时，两个三分球来自巴蒂尔，而为他助攻的正是麦蒂。

在得到职业生涯的第四次“三双”后，麦蒂稍微度过了自己的信任危机。莫雷在赛后向媒体坦承，火箭12月的确有交易，只不过是零星的，而不是人们期待的惊天动地的交易。尽管这基本上保证了麦蒂的位置，可火箭需要的是一个稳定的麦蒂，而不是好一场、坏一场的神经刀。

火箭集体救赎 “5000万组合”价值初现

当昨天比赛的第四节，麦蒂、姚明、阿泰斯特和巴蒂尔同时出场时，是这四个火箭目前身价最高的球星本赛季第一次联袂登场。在赢得一场荡气回肠的胜利后，总价值5000万的火箭四星体现了价值。

“我们总是这样在伤病中不断挣扎，”赢球后的麦蒂尽管高兴，但伤病却一直是他们的话题。“所以我一直在期待一个健康的阵容，只要我们都能够出场，我认为我们对冠军拥有竞争力。”

20分、14个篮板、10次助攻的麦蒂，19投13中、拿下32分的姚明，还有拿到20分的阿泰斯特，火箭三巨头昨天的确联手发威。但巴蒂尔是取代阿泰的先发小前锋，所以我们不能忘了他，这是火箭的“四星报喜”。阿德尔曼第一次感觉到锋卫上的富余，“当阿泰斯特在替补席上时，我们的确有多种选择，麦蒂、巴蒂尔和阿泰都能打2、3号位。”

火箭用巴蒂尔和阿泰轮流去防守安东尼，只让“小甜瓜”19投8中，他们还可以轮流去防守比卢普斯，缓解控卫的压力，甚至还可以带着布鲁克斯和姚明打起一大四小的阵容。阿泰斯特从板凳上站起来后，帮助火箭整场比赛都保持着强劲的势头。现在，他们期待的化学反应终于有了点眉目。

麦蒂和姚明都期待着老巴里和阿尔斯通回归后的火箭，但现在他们的任务是不要忘记这场胜利的模式。三天之后战国王，火箭的三巨头或是四星上将们还能保持下去吗？

快报记者 吕远

链接 麦蒂的前三次“三双”

- 2002年2月24日，麦蒂效力于魔术，在打76人时拿下了22分、11个篮板、11次助攻。
- 2003年2月24日，魔术对阵篮网，麦蒂席卷43分、10个篮板、13次助攻。
- 2007年12月6日，麦蒂在火箭战胜灰熊的比赛里贡献了17分、10个篮板、12次助攻。



麦蒂这次亮相很抢眼

姚麦联手贡献“二人转”

赢球后的火箭更衣室，一片和谐，姚明和麦蒂凑在一起“大话”传球和失误，宛如在一起说相声。

“姚，你应该拿好我的球啊。”麦蒂穿一套黄色的海军服，站在姚明身前，和姚明开始搞笑，“我给你的球都是往你胸前传的。”

姚明赤膊，将双脚泡在冰水里。“有一个球，我根本没想到啊，我只能用三个手指头做好了拿球的准备。”姚明仰头冲着麦蒂。

“是的，但我传得很轻啊。你轻轻一接就能拿到。”麦蒂假装一脸生气。

面对媒体的镜头，麦蒂继续在搞笑。“我告诉我，我应该

有更多的助攻啊，我将球传给他，他却没拿好，掉了我传的球，这就是姚明，我已经习惯了。”麦蒂又是一阵哈哈大笑。

“内线太挤了，看清楚不容易啊，太多人都围着我哦。”姚明在麦蒂对面自己的衣柜前，对媒体乐呵呵地说。“他有一个球传过来，我不知道他会传过来，下意识去接，然后出手投篮，我才意识到自己是用三个手指头去接的。接到球时，只有三个手指头，其他手指头还没有准备好。”

“麦蒂今天给我很多传球，都造成了机会，我在内线打得比较容易，轻松上篮，祝贺他拿到三双。”姚明最后向麦蒂表示祝贺。 张仪

江苏南钢主场遭遇首败，胡卫东现身赛场抢风头

老胡回归 看来有戏

低调现身 只看球不说话

本月15日，胡卫东回到南京，这两天他闭门谢客，足在家里倒了三天的时差。

昨天下午5点，记者拨通了胡卫东的电话，电话里他的声音迷迷糊糊。“还在睡觉呢，这几天睡得迷迷糊糊的，终于把时差倒得差不多了。”胡卫东在电话里说。晚上的比赛，胡卫东很想去看看，毕竟一个多月没有与球队见面，他心里很是想念。“我去的话又害怕面对记者，他们肯定会问我的去向，是不是回美国继续学习，还是留在队里学习。说实话，这两天领导让我休息，我还没有跟领导们见面呢。”胡卫东说。

比赛刚刚开始，胡卫东身

着蓝白相间的夹克、休闲的裤子、一双漆皮球鞋，在两名朋友的陪同下坐到了贵宾席上。有一个细节值得玩味，那就是胡卫东在中场休息时没有走进主队球员的更衣室，而是选择在VIP休息室里休息。记得主教练杰森在开赛前就规定过，除了球队成员，任何非球队人员都不得进入休息室，包括记者和无关的工作人员。而正在养伤的唐正东则在中场休息时去和更衣室里的队友打了个招呼。看来，这个细节已经反映了胡卫东现在内心的想法，面对亲密无间的一干弟子，胡卫东并没有在中场结束的时候去场边进行一番鼓励，而是选择

在了场边静静地观看比赛，彻底将自己放在了一个观众的位置。看来，胡卫东并不想在这个时候，让媒体和球迷产生更多遐想。

胡卫东来到贵宾室与领导、朋友们叙旧，贵宾室外早已等待着不少记者。“在那边呆得还习惯啊？”一位领导问，“吃得不太好，最重要的就是英语听不太懂。我们在那边学了一些专业的英语单词，后来就能听懂不少了。”胡卫东说。胡卫东身边的两位朋友，一位是南部女排的教练、一位是省女子花剑主教练，他们也是老胡多年的朋友，借着看球的机会，他们也想和老胡叙叙旧。

避谈前景 一切听领导安排

在美国一个多月的学习过程中，胡卫东感慨良多，昨天比赛的间隙，胡卫东直言NCAA的比赛节奏也远在CBA之上。胡卫东言下之意不难理解，在美国一个月的短暂学习经历还是让他受益良多，一旦领导要求他重返美国学习，他本人还是愿意的。

“出门学习确实有很多问题，吃饭、交流、英语等等都是问题，但学习总是要付出代价的。刚开始一个多月是最难熬的，后来我们慢慢适应了。我们与教练组相处得都很好，你看我脚上的鞋子也是队里发的。”胡卫东笑着指了指自己脚上的鞋子。美国的生活艰苦但充满挑战，胡卫东告诉记者：“孟菲斯大学队水平非常

高，我和郑武两个人在那都能学到不少东西。”一个多月的适应过程让胡卫东弄明白了很多东西。此次回国，胡卫东解释说回来只是度假，那边正好赶上圣诞节，放假一段时间，而他也趁着这个机会回来看看。

本场比赛唐正东身着便装一直陪在胡卫东身旁，两人一直在交流着。“我跟他一直在讨论球队现在遇到的困难，无论是进攻还是防守端，都会有一个问题出现，我跟他主要就是在探讨这些问题。”唐正东说，“其实也没有说太多战术方面的什么问题，就是根据本场比赛做了一些探讨，就跟场边的闲聊一样。”赛后，胡卫东也赶到南钢宾馆与教练队员们相见，队员们也纷纷过

来与胡卫东闲聊。从这些细节不难看出，胡卫东在这支球队中的地位与威信。

“回来先呆一段时间吧，具体什么时候回去还没定下来，现在也不好说。”谈到什么时候再去美国学习，胡卫东也没有给出明确的答案，“在这边呆多久现在也不确定，我的去向问题主要还是听领导安排，领导让我去美国学习我就回美国，领导让我呆在队里跟杰森学习，我就留下来好好学习。无论在哪儿，我都是要好好去学，为了明年的全运会也是为了南钢队。”由于下半场开赛的哨音已吹响，胡卫东心系弟子们的表现，礼貌地打了招呼后重新回到了贵宾席位置上。

主场输球 加速老胡回归

比赛开始前，记者从内部人士处得知，省体育局领导正在为胡卫东的去留问题伤脑筋，毕竟让胡卫东留任助教比他去美国学习更有助于明年的全运会，而昨晚主场输球之后，这样的呼声更是占据了上风。

虽然距离明年的全运会还有9个多月，但省体育局已经要求各个运动队进入最后的备战时间。虽然男篮在十一运会上并不担负了争夺金牌的任务，但是起码要保证前三的位置。唐正东受伤，江苏队的备战还是受到了很大的影响。事实上，省体育局和俱乐部请来洋帅杰森的意图也非常明显，就是希望他能够用出色的训练带动球队备战全运会。

不过杰森在多场比赛中出现的指挥失误以及在球队的地位问题，球队在前一阶段已经出现了一些负面因素。好在中方教练及时与杰森沟通，江苏队才得以渡过了难关。

“杰森是一个非常职业的教练，人很敬业，训练也带得非常棒。但毕竟是个大学教练，临场指挥存在一些问题，我们不是抹杀杰森的功劳，我们还是希望能够给杰森找一个强有力的助手，中外教练齐心协力。”省体育局一位内部人士告诉记者。

事实上，这样的标准基本上是为胡卫东量身定做的，胡卫东威信十足，他的缺点也是训练和抓比赛的作风。而他虽然也存在临场指挥上的一些不足之处，不过他的

经验和对CBA的了解是杰森所不具备的。在这样的背景下，省体育局领导希望胡卫东能够留在队内任助理教练，给杰森打下手，一边还能跟着杰森学习。

俱乐部总经理周伟表示：“俱乐部当然欢迎胡卫东回来，他回来能够给杰森提供一些帮助，让教练组更加完善。”

快报记者 沈忱



杰森将多一个好帮手 本组摄影 快报记者 顾炜